

111學年度第二學期 敦化國小學校日 家長提問答覆

執掌處室	年級	提問與建議	處室答覆
教務處	一	<p>(1) 希望學校老師分配年級時，除依積分意願選填外，還能參考老師個性或教學理念來做協調，將對的老師放在對的位置，以達到教學最佳效果。尤其對剛進小學的小朋友及家長而言，導師更為重要。</p> <p>(2) 希望學校在課程安排上，體育課能夠是在有穿運動服的日子，而非便服日，謝謝。</p>	<p>(1) 本校教師職務依校內職務編配辦法，尊重教師教學意願，另也將協調老師以專才專任選填職務為原則。</p> <p>(2) 班級穿運動服的日子為配合體育課上課，但若排在周三則建議以穿著方便上體育課的服裝為原則</p>
	二	<p>(1) 請問本校何時實施雙語教學？有參與台北市政府雙語教學的計畫嗎？謝謝。</p> <p>(2) 補班日的課後班及社團是否暫停或維持可否提早公布於校網，方便家長安排。</p> <p>(3) 希望學生請假能線上一條龍作業，不用再各別做通知（上課 / 課照班 / 社團能一次請好）。</p>	<p>(1) 本校目前尚未成為雙語學校，故未實施雙語教學。但仍有參與雙語教學計畫為未來雙語教學預做準備，例如：鼓勵教師參加英語增能、申請英語外師到校教學、推動英語週活動、中午透過廣播聽英語等，並計畫未來能另籌款項聘任外師，開設英語課後班活動。</p> <p>(2) 補班日的課後照顧班及社團均一律不上課，會公告在學校網站。</p> <p>(3) 平日上課及課後社團請假由學務處管理，課後照顧班由教務處管理，仍請以分別請假為原則。</p>
	三	<p>(1) 有些科任教師會經常耽誤學生下課 10-15 分鐘時間。有的老師非常愛因為一人搗蛋，全班受罰。占用學生下課時間，體罰或斥訓學生。導致學生沒時間喝水跟上廁所。請學校加強跟所有老師們宣導。占用休息時間不可以太常態。學生應該有上廁所跟喝水時間。如果某些老師還是這樣。就會直接實名投訴嘍。</p>	會加強宣導提醒老師準時上下課

	六	(1) 請問為何今年畢業典禮的日期拖到 6/19，往年都 10 號左右，而且也比其他學校晚一個多禮拜？希望可以提早辦理，謝謝	學校辦理畢業典禮時間為按北市教育局規範各學層時間辦理，今年為依文於 6/19 起可辦理國小畢業典禮
--	---	--	---

執掌處室	年級	提問與建議	處室答覆
學務處	一	<p>(1) 學校的活動及校務宣達太依賴網路。例如社團登記只有網路登記，漠視有數位落差的家庭的權益，還自以為用網路很公平，其實就跟演唱會搶票一樣，根本沒有條件優先限定的機制。其他像課後班的事情也都要上網，以為自己是空中大學嗎？是否以後乾脆都改網路授課？還是家長沒有 iphone 或 Mac 就沒資格送小孩到敦化上課，校長換一換好了，真是爛透了！</p> <p>(2) 小朋友有報名學校的課後社團課，希望學校可以提供社團老師的聯繫方式，若有緊急需要通知的事情(例如臨時要請假等)才可以即時聯繫，謝謝。</p>	<p>(1) 網路為目前主要的趨勢，家長有個別弱勢特殊協助需求，學校可提供協助。</p> <p>(2) 基本上家長不與社團老師聯繫以避免無謂困擾，臨時請假可來電至學務處分機 122，若有特殊需求亦可由學校協助轉達。</p>
	二	<p>(1) 請問何時舉辦校外教學？很多學校都已開始舉辦，為什麼本校遲遲未實施？謝謝您。</p> <p>(2) 補班日的課後班及社團是否暫停或維持可否提早公布於校網，方便家長安排。</p> <p>(3) 運動類的社團開班數太少以及名額不足，搶很兇的社團建議增班。</p>	<p>(1) 何時舉辦校外教學乃由各班導師視教學需要決定辦理與否。</p> <p>(2) 補班日的課後班及社團均一律不上課，會公告在校網。</p> <p>(3) 受限學校場地活動範圍，運動類的社團班數已最大化，目前無法增班。</p>
	三	(1) 校園安全的維護需要加強，希望增加學校東門警衛室人手。在寒假期間接送小孩到校參加球隊訓練，遇到警衛不在崗位時，可以看到學生很熟練地自行將手伸入鐵門左方按開門鎖，進入校園，希望學校可以重視這個情況，增派人手維護校園。因為不只一次看到這樣的事情，學生會	(1) 學校東門警衛室人數及執勤時間的問題將提供總務處在招標時納入考量，以維護校園安全。車子快到校前請家長務必讓孩子將：書包揹好、東西拿好、整理好儀容，到校後家長停好車就讓孩子下車入校，將持續宣導

學務處		<p>知道，當然家長也會知道或是校外有心人士也可因此進入校園，校園安全堪憂，請務必重視。</p> <p>(2) 制服款式調整。在夏季因學校體育服為有領的設計，容易因流汗引起皮膚過敏，希望改成圓領型式，符合學生穿著需求。</p> <p>(3) 樓梯間還有人會打球，常常會讓小孩跌倒，走廊上也是，打球打到別人，這種規範可以多一點嗎？</p>	<p>也敬請家長配合。學校亦常態性請中崙派出所協助宣導。</p> <p>(2) 會將此建議納入整體評估。</p> <p>(3) 持續宣導並加強留意制止。</p>
	五	<p>(1) 可以請學校極度重視下課時間學生的安全，發生很多次高年級衝撞低年級學生造成跌撞傷害，我家小孩低年級時就是被高年級的撞倒，導致手被樹枝刺傷，而今已高年級也常聽到此現象發生。</p> <p>(2) 希望能重視品德教育。</p>	<p>(1) 本校空間小人數多密度大，學生安全學校一直非常重視，也會一直不斷給予提醒。</p> <p>(2) 會持續重視品德教育。</p>
	六	<p>(3) 各球隊，社團的收費可以明確透明。</p>	<p>學校社團收費均依教育局收費辦法為依據並經社團委員會通過，會持續予以關注重視。</p>
	綜合事務	<p>一、學生上放學事宜</p> <p>(1) 上學期小朋友們放學的校門不同天會有從東門及南門放學，因小朋友現在還處於低年級，希望可以放學的時候統一從某個校門放學，以避免小朋友混淆，謝謝。,</p> <p>(2) 東門上學時間，是否能請保全在校門口附近強制家長不要下車，送完小孩後儘速將車輛駛離，如要下車送小孩可停離校門口較後段的地方，常常開到校門口附近時，看到有些家長慢慢的從駕駛座下車，再移到後座慢慢的接小孩下來，整理東西講話... 等等，造成後方塞車... 等等，謝謝！</p> <p>(3) 西門及幼兒園黃門希望能增設臨時停車黃線區，上學期上學時</p>	<p>(1) 本校學生人數眾多，若只統一從某個校門放學將造成壅塞情況。</p> <p>(2) 保全人員無法強制家長不要下車，只能予以勸導提醒。</p> <p>(3) 將與相關單位聯繫納入評估。</p>

學務處	<p>間被檢舉魔人拍照而罰鍰的家長不在少數。</p> <p>(4) 上下學開車接送亂象頻傳，儘管學校及家長會多次宣傳，仍有許多沒有公德心的家長，有各種誇張的行徑，之前警衛有比較強硬的指揮手段，會要求違規或久停車輛駛離，近一年感覺執勤比較不嚴格使得亂象四起。敬請校方能和鄰里及警方合作，討論出更有效的管理方法，維護學童上下學秩序，謝謝！</p> <p>(5) 請校方強力宣導，開車送孩子上學，車停妥後隨即讓孩童下車，很多家車到校門後，家長還下車幫孩子揹書包、下車目送孩子進校門、甚至還下車幫孩子綁頭髮…，造成後方車量迴堵。車子快到校前請家長務必讓孩子將：書包揹好、東西拿好、整理好儀容，到校後家長停好車就讓孩子下車入校。</p> <p>(6) 為疏解早上東門車輛壅擠情形，是否可以與本校轄區里長和交通局討論，將敦化北路2號（北往南）至八德路口（大約環保局垃圾桶為終點），這段的人行道護欄拆除或部份拆除，以利更多汽機車靠岸臨停下客。</p>	<p>(4) 將與相關單位聯繫納入評估。</p> <p>(5) 將持續宣導也敬請家長配合。</p> <p>(6) 將與本校轄區里長和交通局討論合適作法。</p>

		<p>(3) 想請問一下，至美樓 2 樓女廁的坐式馬桶是否修繕完成？感謝(三年級)</p> <p>(4) 女生廁所是否可以加強清潔？小孩說 肺臟物常常隔天都還在。(四年級)</p> <p style="text-align: center;">三、營養午餐相關事宜</p> <p>(1) 希望可以改善營養午餐長期口味不佳，造成學生進食減少，廚餘大增浪費的情況</p> <p>(2) 請問學校如何確保及防患學生吃的營養午餐是新鮮食材，熱的。不會發生遇到吃到餿水狀況？雞蛋都是有經過檢驗的嗎？還有青菜農藥是否有檢驗？雞肉沒有打抗生素。</p> <p>(3) 營養午餐口味能否和廠商溝通盡量符合學生的菜色組合？</p>	<p>(3) 上學期已請廠商檢視水管滲漏水情形，修繕需要利用暑假期間進行，故暫時不開放使用。</p> <p>(4) 再多留意加強。</p> <p>(1) 將此意見反映給營養午餐承商。</p> <p>(2) 營養午餐供應群組均有要求承商提出食材檢驗證明。</p> <p>(3) 已盡力和健康國小公職營養師溝通。</p>
--	--	---	--

執掌處室	年級	提問與建議	處室答覆
總務處	三	班級在高樓層的，好像下課會有很多小孩爬欄杆在玩，在底下應該裝防護網。	已請廠商著手增加安全護板
	綜合事務	<p style="text-align: center;">校舍改建事宜</p> <p>(1) 在施工的教學樓灰塵很大，會影響到他們的午餐，另外也很吵，影響到上課，教學樓的施工進度是否能加快完成(四年級)</p> <p>(2) 小朋友反應在建的新教學樓，施工的時候很吵，灰塵也多，看學校是否能相應措施改善一下。謝謝，新建教學樓的施工進度太慢了(六年級)</p>	校舍改建工程礙於校地狹小擁擠，並緊鄰工區，有關粉塵部分，至真樓及至忠樓教室均配有空氣清淨機，噪音亦請廠商加強管制，另施工進度部分，均依期程辦理，並無落後情形，近年缺工情形嚴重，廠商已竭力配合學校進行，造成不便，敬祈見諒！

執掌處室	年級	提問與建議	處室答覆
輔導室	綜合事務	<p style="text-align: center;">學校日相關事宜</p> <p>(1) 2/18 為補班補課日，若 2/17 晚間學校日，隔天需要上班上學是否會太累？改成 2/18 晚間是否會比較理想呢？</p> <p>(2) 家長普遍都有工作會趕不及與老師會面的時間，建議可以改為線上。</p> <p>(3) 2/17 當晚有公司的春酒活動，故無法參與學校日，能否請校方改期，謝謝！</p> <p>(4) 2/17 隔天還要上學 比較不方便若可改 2/18 晚上比較輕鬆</p> <p>(5) 2/18 需要補課補班，2/17 晚上家長日的話，隔天補班是否太累？是否能改成 2/18 晚上呢？隔天假日比較能休息？</p> <p>(6) 2/18 要補班補課，2/17 晚上開會不合適，建議 3/4，因為是下學期不急要開學馬上開。開會的目的是要親師溝通，家長不便的時間大部分家長都是上班族下班時間不定，建議可改為線上。</p>	<p>感謝家長建議，有關 111 學年度第二學期學校日辦理時程與方式說明如下：</p> <p>(1) 第二、三週星期六：2/25 為 228 連假期間；3/4 本校承辦臺北市 112 學年度未足齡兒童提早入國民小學初選評量設置考場，故經決議於 2/17 辦理學校日活動。</p> <p>(2) 配合教育局防疫政策調整，已取消家長不入校，辦理線上學校日規範，故本校依循 111 學年度上學期以實體方式續辦本學期學校日活動。</p> <p>(3) 部分班級導師如依據家長登記出席情形或親師座談會討論議題，彈性調整學校日班級親師座談辦理方式(例：實體&線上同步)，行政處室予以尊重並提供必要協助。惟請導師先以班級教室內實體交流為主，同時利用親師群組、班級雲端教室等路徑佈達學校日資料供家長參閱。</p> <p>(4) 家長如不克出席，請導師積極主動關心是否有孩子個別事務需溝通，並安排時間聯繫家長。</p>

※備註：感謝家長會協助彙集本學期提問與建議事項，部分建議屬班級個別事務者，由業務執掌處室進行協調處理，未列於本公告，感謝家長寶貴建議。